

女排世锦赛

# 欧洲豪强集体突破 中国女排收获成长

在10月20日结束的女排世锦赛上，第一次杀入决赛的塞尔维亚再进一步，3:2逆转战胜意大利，首度获得世锦赛冠军。这也是该项赛事自1978年引入决赛制以来，首次由两支欧洲球队包揽冠、亚军。

## 塞尔维亚首获冠军

尽管此前塞尔维亚队(包括前身南斯拉夫和塞黑)的历史最好成绩只是第三名，意大利队也在里约奥运会中陷入低谷，但塞、意两国会师决赛丝毫没有让人感到意外。作为欧锦赛冠军，塞尔维亚开赛后连续七场直落三局击败对手，直到确认提前两轮晋级六强赛，球队才在雪藏绝对主力博斯科维奇的情况下遭遇首败。意大利队的表现则更为耀眼，打出一波十连胜的开局，并两次战胜中国队。在比赛中，博斯科维奇、埃格努等强力接应的表现让人印象深刻，她们的大力扣球让不少球队难以招架。尤其是意大利队格外年轻，可以预见的是，在未来很长一段时间里，她们都会是中国队的主要对手。

塞尔维亚和意大利队的强势表现堪称欧洲球队在本次世锦赛上的一个缩影：八支参赛队伍全部晋级第二阶段，共有3支球队杀入半决赛，虽然荷兰队



中国女排队员朱婷(右)在比赛中扣球。

在铜牌之争中负于中国队，但依然取得历史性突破。只是老牌劲旅俄罗斯位列第八，刷新了历史最差战绩。

与欧洲球队形成鲜明对比的是“美洲军团”，美国队和巴西队的表现都不尽如人意。作为卫冕冠军同时也是夺冠热门，美国队曾打出七连胜，但在第二阶段第三场面对中国队是个转折点，美国队在此之后遭遇四连败，无缘四强。尽管在第五名争夺战中战胜日本，但这显然不能成为号称“光速美国队”的“遮羞布”。与俄罗斯队一样，巴西队也无缘六强，虽然这其中有力缺席、赛制等原因，但与往届相比，巴西队的人才断档问题同样突显。已经是落寞豪门的古巴队在24支参赛队中排名倒数第三，只赢了两局比赛，而且球队只带了12名球员来到日本，看来想要再续昔日辉煌，古巴队需要的不仅仅是时间。

## 中国队表现可圈可点

在半决赛两分惜败意大利固然遗

憾，但也应该看到中国队的年轻球员在此次比赛中的成长。本次世锦赛，中国队虽然有8名参加过里约奥运会的球员压阵，但同样有李盈莹、胡铭媛、杨涵钰等多名年轻队员。比赛中，球队主教练郎平除了继续让朱婷、颜妮等人继续发挥球队“顶梁柱”的作用，同时也给予小将们充分信任，李盈莹、胡铭媛多次在重要场次中出场，她们也用表现回报了郎平的信任，在比赛中屡屡建功。

世锦赛固然重要，但郎平也希望通过世锦赛的历练让这帮年轻球员在今后更好地成长。“不是说这一年就靠这一次比赛了，还要着眼于东京。”在世锦赛期间，郎平向记者透露。

与上一届的银牌相比，中国队虽然在成绩上没能取得进步，但表现依然可圈可点，毕竟球队曾连续两次战胜“苦主”美国队，在与俄罗斯、荷兰的交手中也经受住了考验。可以说，在东京奥运会周期，中国队已经迈出了坚实的第一步。

据新华社

## 体坛传真

### 中国网球男双组合 闯入世界排名前100



公茂鑫和张择(下)在比赛中。

据赛事组委会10月21日消息，凭借在“鄞州银行杯”国际男子网球挑战赛决赛的胜利，中国男双组合公茂鑫/张择下周将双双进入世界双打排名前100，创造中国男网新历史。

在20日的男双决赛中，公茂鑫搭档张择以7:5、2:6和10:5战胜中国台北选手谢政鹏与印度尼西亚选手瑞格卡·克里斯托弗。公茂鑫赛后说：“这个冠军会给我们两个一个比较好位置，下个星期可以双双进入前一百。这将是男子网球有史以来第一次有两位球员一同进入前一百。”

接下来，中国组合将前往柳州和深圳参赛，争取更多的积分并拿到明年澳网正选的位置。

这项男子挑战赛奖金15万美元，由国家体育总局网球运动管理中心和宁波市鄞州区人民政府主办。 据新华社

### C罗粉丝达3.4亿 影响力碾压各路名人



C罗(上)在比赛中拼抢。

在北京时间10月21日凌晨的意甲第9轮，尤文图斯1:1被热那亚逼平，C罗收获了加盟尤文后的第5枚进球，同时也成为有史以来第一位在欧洲五大联赛打入400个进球的球员。赛场得意的C罗还进一步坐稳了社交网络之王的宝座，影响力碾压各路名人。

如果只看足坛，C罗在脸书、ins和推特的粉丝数量分别是1.23亿、1.43亿和7500万，加起来一共是3.4亿，排在第2的内马尔才2.05亿，梅西只有1.89亿。

放眼体坛，非足球运动员中，NBA巨星詹姆斯在三大社交媒体的粉丝加起来是最多的，但也只有1.06亿，随后库里只有4300万，拳击明星麦格雷戈排第3，为4200万。如果和所有名人相比，C罗依然稳占上风，歌星贾斯汀·比伯在三大社交媒体总粉丝数量为2.84亿，是全世界最接近C罗的名人，而泰勒·斯威夫特以2.68亿紧跟其后，美国前总统奥巴马则是1.76亿，都无法媲美C罗。 晚综

## 改革深化 期待亮点

### 2018~2019赛季CBA前瞻

2018~2019赛季CBA联赛已于10月21日拉开帷幕，20支队伍将在8个月里决出总冠军。卫冕冠军辽宁队、上赛季亚军广厦队、联赛豪门广东队等队伍都将向着新赛季冠军冲刺，在季后赛名额增加的情况下，各球队对成绩的渴求也在更大范围内被点燃。可以预见，一番龙争虎斗即将上演。

#### 多打8轮常规赛

在第24个赛季，CBA的常规赛双循环赛制终于迎来突破。

新赛季，20支参赛球队在常规赛阶段将根据上赛季最终排名蛇形排列分为4组，每组5支球队在小组内进行主、客场四循环，不同组之间进行主客场双循环，这使得常规赛扩大至前所未有的46轮，比赛密度增加，由上赛季的2周5赛改为1周3赛。同时，进入季后赛阶段的名额进一步增加，由2017~2018赛季的10支增至12支，也就是说，有60%的球队在常规赛结束后有机会进入季后赛。

更多的场次意味着球员会经历更多高水平比赛，同时也对球员的抗压能力、球队的保障能力和各赛区的办赛水平提出了更高的要求。

#### 辽宁广厦稳字当头

目前，新赛季20支球队报名名单已基本确定。从各队实力来看，上赛季决赛双雄辽宁和广厦由于保留住了球队主要阵容，新赛季仍将是争夺总冠军的热门球队。此外广东和新疆两支传统强队也针对上赛季暴露出的短板，进行了补强，同样具备争夺总冠军的实力。

对于卫冕冠军辽宁队来说，管理层先后与巴斯和哈德森续约，尽最大努力保留住了夺冠班底。但国内球员的伤病却成为必须面对的敌人。最严重的是赵继伟，被征召到国家队期间遭遇严重伤病，至少要缺席大半个常规赛。内线韩德君、外线的杨鸣和高诗岩也都遭遇不同程度的伤病。如何在人员困难情况下平稳度过赛季初期是主教练郭士强必须面临的考验。

浙江广厦队也选择相信老熟人，最终留用福特森和博洛西斯。国内球员方面，胡金秋和孙铭徽这个夏天在国家队比赛中的成长让主教练李春江更有底气不必在引援市场上费太多力气。

迎回了主教练杜锋的广东队则连续签下曾效力于北京队的功勋内线莫里斯和此前两个赛季效力于NBA亚特兰大

老鹰队的后卫德莱尼。

澳大利亚主帅戈尔取代李秋平入主新疆男篮，在阵容方面也有多处补强。除亚当斯续约外，还从NBA签下杰弗森。加上曾令旭、范子铭等先后前来，本就拥有多名国手级球员的新疆队阵容更星光熠熠。如戈尔能将他们迅速捏合成一个整体，新疆队在新赛季将成为让所有球队头疼的对手。

另外，在季后赛名额增加的情况下，更多球队都开始将目标定为杀入季后赛。哪些球队将成为新赛季的黑马，同样十分值得期待。

#### 谁能扛起本土球员大旗?

本赛季，周琦和丁彦雨航远赴大洋彼岸，也给联赛留下一片空白。易建联依然拥有着出色的竞技状态，但本土球员MVP的归属并非毫无悬念，胡金秋、郭艾伦等实力派选手依然具备着十足的竞争力。究竟花落谁家，还要看他们个人和球队在联赛中的具体表现。

此外，过去一年很多年轻球员的成长速度惊人。比如新疆队小将阿不都沙拉木及吴前、赵睿等新生代球员通过在国家队的历练，将水平提升了一个档次，都是最具进步球员奖的有力争夺者。 据新华社